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(1) [3 punti] Determinare gli z ∈ C , tali che(
z4 + 6− 5i

) (
z2 − (11− i)z + 30− 6i

)
= 0 .

(2) [2 punti] Sia g : R → R una funzione derivabile, tale che g′(5) = 3 , g′(1) = 4 e g′(0) = 1 .
Posto

h : R → R , h(x) = g
(
x2 + 4x

)
,

dire quale delle seguenti affermazioni è vera:

a h′(1) = 12

b h′(1) = 18

c h′(1) = 24

d h′(0) = 1

(3) [2 punti] Calcolare

lim
n→+∞

5n + 5 · n! + n6

2 · 5n − 2 · n! + n2
.

(4) [2 punti] Calcolare

lim
x→2

√
x2 − 3x + 6−

√
x2 − 2x + 4

(x− 6)(x2 − 5x + 6)
.
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(5) [3 punti] Sia

f : [−5, 5] → R , f(x) =

{
x2 − 25 , se x 6= 0 ,
25
2

, se x = 0 .

Dire quale delle seguenti affermazioni è vera e determinare poi l’immagine di f :

a se lim
n→+∞

an = 0 , allora lim
n→+∞

f (an) = 25/2

b non esiste min f

c 0 è punto di minimo per f

d non esiste lim
x→0

f(x)

(6) [2 punti] Sia f : R → R

f(x) =
ex2+4 + sin(4x)√

x2 + x + 5
.

Calcolare

(i) f ′(c), con c ∈ R;

(ii) f ′
(π

4

)
.

(7) [4 punti] Poniamo:

f : [−2,−1] ∪ [0, 2[→ R , f(x) =


2− 4x , se − 2 ≤ x ≤ −1 ,
e−5x − 1 , se 0 ≤ x ≤ 1 ,
−2 , se 1 < x < 2 .

1. Disegnare il grafico di f ;

2. dire se f è continua, specificando in caso negativo in quale/quali punti essa è discontinua;

3. dire se f è monotona;

4. esiste max f ?

5. provare dettagliatamente quanto affermato al punto 2.
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